



2020中国心血管健康大会暨第十届中国胸痛中心大会在京召开

一人行快 众人行远 心血管防治要走中国路

“5年来，中国心血管健康联盟始终致力于在政府领导下建立中国心血管的防治战线，以促进中国心血管事件拐点早日到来为使命，推动实现每位中国人的心血管健康这一宏伟愿景。”大会主席、复旦大学附属中山医院葛均波院士表示，一人行快，众人行远。希望在政府支持之下，在各位专家的参与之下，能够使中国心血管防治之路越走越好，为“健康中国”贡献力量。12月18~19日，2020中国心血管健康大会、第十届中国胸痛中心大会及2020中国非公医疗机构心血管病学年会在北京召开。



领导寄语

中国科学技术协会名誉主席韩启德院士希望“健康中国、健康心脏”项目的启动，可以大力推进心血管疾病的预防、救护、治疗和康复的一体化。

健康中国行动推进委员会专家咨询委员会主任委员王陇德院士对中国心血管健康联盟所做的工作表示由衷的赞赏和支持，希望在促进多方合作、积极践行“健康中国”行动心脑血管疾病防治行动要求，持续推进心血管疾病救治体系建设、医务人员培养和公众健康普及等方面继续推进。

国家卫健委规划发展与信息化司毛群安司长指出，健康中国行动启动的一年多时间，各个专项行动皆取得了良好开局，在实现健康中国行动确定目标的路上仍需大家共同努力，感谢每一位为其付出的支持者，也期待在心脑血管专项行动中探索出适合中国经验和模式。

国家卫健委医政医管局焦雅辉监察专员介绍，从起初建立胸痛绿色通道，到逐步形成胸痛救治网络体系，胸痛中心对于降低中国心血管疾病的死亡率起到了重要作用。

精彩瞬间

“健康中国·健康心脏”项目启动



中国心血管健康联盟副主席、北京大学第一医院霍勇教授呼吁，要践行健康中国，从健康心脏做起。“健康中国·健康心脏”项目计划将胸痛中心成功经验延伸到心血管病其他病种，进一步为心血管同质化医疗服务模式筑基。

1672家胸痛中心落地开花



大会期间，对378家胸痛中心进行了授牌，至此，全国通过认证的胸痛中心共1672家，已实现全国31个省(区、市)胸痛中心认证100%全覆盖，大大完善了胸痛救治体系建设，提高了各地对胸痛患者的救治能力，对提高中国胸痛患者的诊疗及预后有深远的影响。

回首五年发展 畅谈联盟未来

葛均波院士通过八张照片和八个关键词，为大家讲述五年来他亲历的联盟好故事。“回首短短五年，联盟已从初成立发展成国内有影响力的心血管组织，这与联盟始终坚持初心，牢记使命；始终以每个中国人的心血管健康为目标，一步一个脚印踏实前进密切相关。”葛均波院士表示，在这五年的奋斗岁月里，联盟的每一步走得格外精彩，通过全面布局，建设以学科中心为抓手的心血管防、治、救、康体系；倡导以预防为主，呼吁全民参与，推进全社会心血管健康进程，建立中国心血管健康统一战线。

国际合作：拓展国际合作模式 共绘美好蓝图

葛均波院士指出，国际合作不是单纯的关系维护，更应该是在学术科研、公益科普、医护培训等全方位的合作，

联盟在过去的几年内，一直以“一带一路心脏介入培训”为抓手，不断拓展与国际学协会的合作模式，同时此次疫

情下，本着人类命运共同体的意识和高度的社会责任感，联盟展现大国风范，为13个国家地区捐赠大量医疗物资。

未来联盟要在“一带一路”上持续深耕，坚持和平合作、开放包容的核心价值理念，共绘合作互利的美好蓝图。

学术科研：建立中国本土科研数据大平台

中国人民解放军总医院陈韵岱教授指出，对比国外的大数据研究，中国科研需要有本土科研

数据大平台，为大量的心血管临床研究提供有力的科研创新载体支撑。

2018年中国心血管

临床大数据质控及科研服务平台正式落地，并为多个临床研究提供数据服务，未来希望联盟以学科

中心等数据为基础，提高数据质量，助力我国心血管诊疗标准化、规范化进程的发展。

健康科普：全社会共同参与

《健康中国行动（2019—2030）》中，明确把健康科普知识放在首要位置，这是政府部门、学术组织、医疗机构、企事业单位、媒体，乃至全社

会的共同责任。

中国心血管联盟理事徐亚伟教授表示，在疫情当下互联网媒体充分发挥平台的优越性，积极配合政府、医护等

进行防疫知识科普教育，极大地缓解了民众的紧张情绪。

当正确易懂的医学科普与快捷方便的媒体平台相结合时，会迸发出巨大

能量，足以推动“健康中国2030”的切实落地。

未来我们将继续加强媒体联动，将健康科普作为联盟的重要事业持续地推广下去。

人才培养：重视基层心血管医护团队的人才培养

中国心血管健康联盟秘书长方唯一教授表示，中国心血管健康联盟一直以来从多个维度推进我国心血管医师的技能和水平提升，无论

是心血管医师专培制度的建立，还是远程教育学院的成立，都为心血管行业的发展和壮大注入更多的活力。

方唯一教授表达了

对基层地区心血管医师诊治水平提升的关切：心血管技术和人才的培训工作不能局限于等级医院，还要延伸至基层医院的医疗卫生团队，

他们在诊疗知识匮乏的时刻却又面对着更庞大、复杂的病患人群，如何提高基层医生的诊疗技术水平是未来联盟医护人员培训的重中之重。

强抓质控：未来学科中心建设的方向

中国心血管健康联盟理事刘峰教授作为中国胸痛中心十年发展的亲历者，充分肯定了学科中心建设对我国心血管事业发展的巨大提升作用，经过联盟五年来持续努力，陆续建立起以胸痛

中心为代表的心血管学科中心体系，初步达成了院前、院内、院后一体化的全流程服务模式。

谈及如何扩大学科中心的发展并巩固现有的成果时，他表示，质控是唯一的途径，未来

在各学科中心稳步发展的同时，必须严格落实质控方案，全面开展常态化质控工作，帮助学科中心建设更上一层楼，充分保障心血管疾病防治康体系的高质量建设。



扫一扫
关联阅读全文